



滨州网手机客户端

责任编辑：李鹏飞 肖静  
电话：3186761



2018年3月23日 星期五  
电子邮箱：bzrb@163.com  
滨州网网址：www.binzhouw.com



# 又踏层峰望眼开

## ——《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》诞生记

新华社记者

这是推进国家治理体系和治理能力现代化的深刻变革。

3月21日,《深化党和国家机构改革方案》全文对外公布。

此前,方案中涉及国务院机构改革的内容已由全国人大审议通过,《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》也已公布。

出乎预料、前所未有的全面变革、深刻重构……海内外对这次机构改革给予了高度评价。党和国家机构大力度调整改革,充分体现了以习近平同志为核心的党中央治国理政的历史担当和全面深化改革的深谋远虑,必将为“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现提供有力制度保障。

### 一条红线贯穿始终

#### ——坚持和加强党的全面领导,是深化党和国家机构改革的根本保证和首要任务。习近平总书亲自担任文件起草组组长

光明前景前所未有,艰巨挑战前所未有。新时代中国特色社会主义发展的新任务,对加强党的领导和形成科学有效的党和国家管理体制提出迫切要求。

这是勇于担当、审时度势的重大决策——党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。

“党政机构属于上层建筑,必须适应经济基础的要求。经济不断发展,社会不断进步,人民生活不断改善,上层建筑就要适应新的要求不断进行改革。”习近平总书指出。

1981年以来,党中央部门进行了4次改革,国务院机构进行了7次改革,逐步建立起具有我国特点的党和国家机构职能体系。

党和国家机构改革是一个过程,不会一蹴而就,也不会一劳永逸。

步入新时代,党和国家机构设置和职能配置同统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求还不完全适应,同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适应。

一些领域党政机构重叠、职责交叉、权责脱节问题比较突出;一些政府机构设置和职责划分不够科学,职责缺位和效能不高问题凸显,政府职能转变还不到位;一些领域中央和地方机构职能上下一般粗,权责划分不尽合理……

面对新形势新任务,如果仍然顺着既有思维考虑问题,觉得保持现状挺好,不能解决存在的突出问题,而且可能会误事。

“对深化党和国家机构改革的重要性和紧迫性,对深化党和国家机构改革方案的贯彻落实,都要放到新时代背景下、站在更高层次上来认识和把握。”习近平总书强调。

以习近平同志为核心的中央以对党、对国家、对人民高度负责的态度,下定决心深化党和国家机构改革,从根本上解决这些障碍和弊端,以适应党和国家事业长远发展要求。

时移世易,变法宜矣。2013年11月,党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确提出,统筹党政群机构改革,理顺部门职责关系。

随着全面深化改革不断推进,深化机构改革提上议事日程。

2015年,习近平总书就要求中央全面深化改革领导小组对深化机构改革工作进行调研。

党的十九大报告强调,深化机构和行政体制改革。统筹考虑各类机构设置,科学配置党政部门及内设机构权力、明确职责。

2017年12月11日,习近平总书主持召开党的十九届三中全会文件起草小组第一次全体会议,宣布中央政治局常委会会议、中央政治局会议的决定;十九届三中全会专题研究深化机构改革问题。

党中央决定成立十九届三中全会文件起草组,由习近平总书担任组长。相关文件起草工作正式启动。

这是从制度上发挥党的领导优势的重大部署——

治国犹如栽树,本根不摇则枝叶茂荣。党的领导是我们制度最大的优势。只要牢牢坚持中国共产党的领导,中华民族伟大复兴就势不可挡。

“我们是中国共产党领导的社会主义国家,要根据实际需要,自觉进行机构调整和改

革,以利于把我国社会主义制度优越性充分发挥出来。”习近平总书记强调。

坚持和加强党的全面领导,是贯穿这次改革全过程的政治主题。

党的全面领导是具体的,不是空洞的、抽象的。

“从机构设置上充分发挥党领导一切工作的体制优势,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,把党的领导贯彻落实到党和国家机关履行职责的各方面各环节。”习近平总书记明确要求。

这次改革始终在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下进行,着眼于把党作为最高政治领导力量的地位和作用进一步制度化。

事在四方,要在中央。加强党的全面领导,首先要加强党对涉及全局重大工作的集中统一领导。

决定明确,强化党的组织在同级组织中的领导地位,更好发挥党的职能部门作用,统筹设置党政机构,推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革。

这次改革优化党的组织、宣传、统战、政法、机关党建、教育培训等部门职责配置,加强归口协调职能,统筹本系统本领域工作。

理顺党政机构关系,强化统筹协调,增强党的领导,提高政府的执行力,打破所谓的党政界限,建立健全党中央对重大工作的决策协调机制。

“把一些存在职能交叉、工作重合的党中央和国务院部门合并或合署办公,把一些工作归口由党中央进行统筹协调,摆正和理顺了党政关系,既有利于保证党的重大决策集中高效,又有利于政府工作方向正确。”全国人大代表、国家行政学院副院长陈立波说。

文件起草组工作人员介绍,这次打破了以往机构改革大多局限于政府机构改革的的做法,既横向统筹党政军群,又纵向统筹中央地方乃至基层,充分发挥党总揽全局、协调各方的优势,并使其进一步制度化。

这是积小胜为大胜、水到渠成的改革举措——

这次深化机构改革并不是突如其来,而是在党的十八大以来全面深化改革取得一系列重要突破的基础上形成的,是一以贯之推进全面深化改革的必然结果。

高举改革大旗,破解时代课题,是习近平总书记治国理政始终坚持的重要方法论。

2012年12月,习近平担任总书记后首赴地方考察,便来到改革开放前沿广东,发出了深化改革开放新的宣言书、新的动员令。

党的十八届三中全会后,习近平总书亲自担任中央全面深化改革领导小组组长,既挂帅又出征。十八届中央深改领导小组先后召开38次会议,出台1500多项改革举措。

一些长期以来积弊甚深的领域,发生了历史性变革;

铁腕推动纪律检查体制改革,构筑“不能腐”的制度体系,党风政风焕然一新;大刀阔斧深化国防和军队改革,人民军队浴火重生征途如虹;力克“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”倾向,群团工作开创新局面……

人们强烈感受到了以习近平同志为核心的党中央全面深化改革的坚定决心,大大增强了对党和国家发展前途的信心。

一系列改革的推进,已经广泛涉及到党和国家机构改革。这次深化机构改革,是积小成为大成的必然结果。

经过党的十八大以来的不懈努力,党中央集中统一领导得到切实加强,各地区各部门“四个意识”明显增强,全面深化改革蹄疾步稳推进,主要领域改革主体框架基本确立,经济社会发展总体稳定。

习近平总书记指出:深化机构改革的时机已经成熟。我们要抓住有利时机,下决心解决一批突出矛盾和问题。

2018年2月26日至28日,党的十九届三中全会审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》,同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。

改革开放以后,党的三中全会聚焦改革形成惯例。与以往主要围绕经济体制改革不同,十九届三中全会聚焦深化机构改革。这次全会审议通过的《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》管大方向,《深化党和国家机构改革方案》管具体施工。

“看到这次改革方案,力度之大超出预料,有些过去有共识但没做成,有些过去想到了但做不成。”一位东部省份的省委书记感叹,这充分体现了习近平总书记的魄力、勇气、担当。

强体魄于伟大的自我革命,必将开新局于伟大的社会革命。

### 一个指向愈发鲜明

#### ——贯彻以人民为中心的发展思想,改革为了人民也来自人民,文件起草过程中积极回应人民期待、广泛征求各方意见、借鉴吸纳基层有益探索

一切为了人民,一切来自人民,一切依靠人民。秉承以人民为中心的发展思想,改革彰显以人民为中心的根本立场和价值取向。

改革为了人民,老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓什么、推进什么——

进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。机构职能体系必须适应人民新需求。

习近平总书记明确要求,改革要精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,充分回应人民期待。

决定和方案把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,充分体现机构设置和职能配置中。

问题是时代的声音,人民心声是改革所向。

着眼于解决人民群众最盼最急最忧的突出问题,着力维护人民群众在经济、政治、文化、社会、生态等各方面权益。

为改善“看病难看病贵”,新组建国家医疗保障局;为更好保护“青山绿水”、治理污染,专门组建生态环境部;为破解“几个大盖帽管不住一个破草帽”,组建国家市场监督管理总局,合并分散在多个部门的监管职能……

一位中部省份省长拿到方案立即注意到新组建的退役军人事务部:“制度层面的安排变化,凸显对军人军属权益保障的重视,将为新时代强军治军提供有力支撑。”这位省长说。

利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。

着眼于满足人民群众对高质量公共服务的新需要,在教育文化、卫生健康、医疗保障、应急管理等领域加大机构调整和优化力度,组建一批新机构,完善公共服务体系;

着眼于从群众最不满意的的地方改起,针对执法不规范、不严格、不作为、乱作为等突出问题,在市场监管、生态环保、交通运输、农业等领域整合组建执法队伍,加快建立责权统一的执法体系;

着眼于更好保障人民当家作主,推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化;

着眼于努力实现让群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”,尽可能把资源、服务、管理放到基层;

……

从“为谁改”落实到“怎么改”,最考验的是突破利益纠葛、啃硬骨头的魄力和勇气。

“对党和国家事业有利的,对最广大人民有利的,该改的就要坚定不移改,这才是对历史负责、对人民负责、对国家负责、对民族负责。”习近平总书记的话掷地有声。

改革来自人民,符合人民需要的改革方案从全面深入的调查研究、吸取各地各方面的探索经验中得来——

为了回应好人民期待,必须进行深入广泛的调研,全面倾听各方面的声音、充分吸取各地方的经验。

其中,新组建的国家医疗保障局,就吸收了基层探索经验。

福建三明,过去医保亏损严重,医患矛盾突出。几年前围绕医药、医保、医疗推进“三医联动”,获得了“药价下降、医务人员收入增加、医保扭亏为盈”三赢。如今,这一经验被方案借鉴。

“坚持问题导向,把各地区各部门各方面对机构改革的意见摸清楚,把机构设置存在的问题弄清楚。”2017年7月,习近平总书记就深化机构改革作出批示。

中央改革办和中央编办组成10个调研组,分赴31个省市、71个中央和国家机关部门。短短一个月,当面听取了139位省部级主要负责同志的意见和建议。

回忆起去年8月那个炎热的下午,一位中部省份省委书记印象深刻:

“就在省委招待所,我一个人,没带秘书,他们五个人坐对面。我写了个提纲,没想到他们听得很起劲,不回应、不插话,记得也很仔细,我就结合自己亲身经历放开了讲,起码谈了两个半小时。”

调查组还向657个市县的1197位党委和政府主要负责同志个人发放了问卷,收集了31个省份的深化地方机构改革调研报告。

马不停蹄,紧锣密鼓。工作人员整理汇总了厚厚两大本、42万字各方面意见。

“有些问题共性很强,其中有一个共性问题60多个省部级主要负责人都提出了。”调研组工作人员说。

调研抓准了问题、凝聚了共识,充分表明了改革的必要性和紧迫性。

一位部级领导甚至直言:“如果我所在的部门不被撤销,这不是一次彻底的改革!”

集思广益,凝聚共识,实事求是、总结提炼。

从寒冬时节到春回大地,本着对历史负责、对人民负责的态度,相关文件几经修改、一再完善,起草组的同志们字字斟酌、精益求精。

仅决定就经历了框架稿、送审稿、征求意见稿、修改稿、讨论稿、再次修改稿等多个版本,几上几下、数易其稿的艰辛过程。

2018年2月1日,中办发出通知,就决定稿征求各地各部门意见。

2月6日,习近平总书记主持召开座谈会,听取各民主党派、全国工商联和无党派人士的意见。

与会人士一致认为,平时看到的、听到的、想到的有关问题,在决定中都有回应,有对策,切实体现了坚持以人民为中心的改革原则,必将成为一份指导性极强的纲领性文件。

兼收并蓄,从善如流。各地各部门和党外人士提出的550条意见,文件起草组力求能吸收的尽量吸收,最终对决定稿修改171处。

把人民获得感作为“试金石”,把人民的支持作为“发动机”,把深化党和国家机构改革同简政放权、放管结合、优化服务结合起来,切实做到人民有所呼、改革有所应。

这场以人民为中心的改革,正在书写历史,开创未来。

### 一个目标更加清晰

#### ——推进国家治理体系和治理能力现代化,努力形成更加成熟、更加定型的中国特色的社会主义制度

中国特色社会主义步入新时代,全面建设社会主义现代化国家踏上新征程,必须实现国家治理体系和治理能力现代化。

但横亘在现代化新征程上的挑战依然不少:发展质量和效益还不高,创新能力不够强,生态环境保护任重道远,社会服务体系不健全,民生领域还有不少短板,全面依法治国任务依然繁重……

“这些问题同国家治理体系和治理能力直接或间接相关,要从根本上加以解决,就必须对体制机制和机构进行调整完善,推动经济、政治、文化、社会、生态文明领域改革持续深化,加快构建系统完备、科学规范、运行有效的党和国家机构职能体系。”习近平总书记强调。

展开党和国家机构改革的宏大蓝图,人们发现,中国共产党立志进行以推进国家治理体系和治理能力现代化为目标的深刻变革的决心,力透纸背。

——立足当前、聚焦今后三年,针对实现第一个百年奋斗目标,抓重点、补短板、强弱项、防风险;

——放眼未来、着眼今后二三十年,前瞻实现第二个百年奋斗目标,重视打基础、立支柱、定架构,解决事关长远的体制机制问题。

推进国家治理体系和治理能力现代化,改革突出系统性、全面性、重构性——

啃最硬的骨头,拆最大的藩篱。

“组建”“重新组建”“优化”“不再设立”……方案中的一系列关键词,意味着党和国家机构正在发生一场前所未有的深刻变革。

“这不是小修小补,而是大刀阔斧;不是细枝末节,而是建梁架柱;不是拆东补西,而是系统重构。既立足当前又着眼长远。”一位西部省份省委书记说。

这次改革涉及的中央和国家机关部门、直属单位就超过80个。改革调整幅度之大,触

及利益之深,为改革开放40年来之最。

“这不是分久必合、合久必分的循环往复,而是标本兼治、形神兼备、带有重构性的真改革,是一场伟大的自我革命。”一位全国人大代表说。

推进国家治理体系和治理能力现代化,改革重在优化协同高效——

不少人注意到,以往的机构改革强调“精简”,这次改革并未突出这一点,而是强调“优化协同高效”。

“优化就是要科学合理、权责一致,协同就是要有统有分、有主有次,高效就是要履职尽责到位、流程通畅。”习近平总书记指出,只要这个目标达到了,该精简的就精简,该加强的就加强,不要为了精简而精简。

这次改革,确保一类事项原则上由一个部门统筹、一件事情原则上由一个部门负责,让党和国家机构设置更加科学、职能更加优化、权责更加协同、监管更加有力、运行更加高效。

比如有关农业投资项目,过去牵涉到农业部、国家发展改革委和财政部等多个部门分段管理,如今要整合有关职责到新组建的农业农村部。

社会各界普遍认为,这次改革将原来需要在多个部门之间流转的事情放在一个部门,极大提高决策和办事效率,避免政出多门、责任不明、推诿扯皮。

推进国家治理体系和治理能力现代化,改革力求调动中央和地方两个积极性——

调动中央和地方两个积极性,一直以来是改革的重点。

决定提出,确保集中统一领导;赋予省级及以下机构更多自主权;构建简约高效的基层管理体制;规范垂直管理体制和地方分级管理体制。

原则坚定,措施灵活——决定明确,上级机关要优化对基层的领导方式,既允许“一对多”,由一个基层机构承接多个上级机构的任务;也允许“多对一”,由基层不同机构向同一个上级机构请示汇报。

基层干部普遍反映,改革正在破解“上面千根线下面一根针”的问题,保证基层事情基层办、基层权力给基层、基层事情有人办,必将激发基层更大的活力,也对基层干部的能力有了更高的要求。

推进国家治理体系和治理能力现代化,改革使政府与市场两只手定位更加清晰、协调——

这次深化机构改革,对宏观管理、市场监管领域的机构和职能进行了大幅调整优化,以充分发挥市场和政府各自优势;

减少了宏观部门的微观管理事务和具体审批事项,要求把主要精力真正转到抓宏观上来,发挥战略导向作用;

做出了市场监管体制改革顶层设计,组建国家市场监督管理总局,集中管理反垄断一执法和知识产权保护;

……

一方面通过改革让各类市场主体有更多活力和更大空间去发展经济、创造财富,实现资源配置效益最大化和效率最优化;另一方面发挥党和政府的积极作用,管好那些市场管不了或者管不好的事情。

各界人士一致看好这些举措,认为将极大降低制度性交易成本,为经济社会发展提供更为强大的驱动力。

一分部署,九分落实。

这是一张确保改革落地的时间表、路线图:中央和国家机关机构改革要在2018年底前落实到位;

省级党政机构改革方案要在2018年9月底报党中央审批,2018年底前机构调整基本到位;

省以下党政机构改革由省级党委统一领导,在2018年底报党中央备案。所有地方党政机构改革任务在2019年3月底前基本完成;

实施机构改革方案需要制定或修改法律的,要及时启动相关程序;依法依规完善党和国家机构职能,依法履行职责,依法管理机构和编制,确保改革在法治轨道上运行。

40年前改革开放的声声春雷,唤醒了一个时代的蓬勃生机;

40年后机构改革的阵阵鼓点,更激发起奋进新时代的万丈豪情。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们一定能完成深化党和国家机构改革的各项任务,形成更加成熟、更加定型的中国特色的社会主义制度,为决胜全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化提供坚实支撑。

(新华社北京3月22日电)

### 遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

滨州五月风机电设备有限公司营业执照副本丢失,统一社会信用代码:91371602334515928L,声明作废。

滨州市滨城区倩倩面馆营业执照副本丢失,注册号:371602600530169,声明作废。

张慧萍造价工程师执业资格证书(专业类别:土建)丢失,编号:ZT00158557,声明作废。

滨城区卡龙美业护肤造型店营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码:92371602MA3DFR5X17,声明作废。

王嘉泽出生医学证明丢失,编

号:Q370063441,声明作废。

刘建军因住宅专项维修资金专用票据不慎丢失,金额:壹万贰仟伍佰柒拾伍元壹角叁分,声明作废。

山东滨州银河国际物流有限公司快运分公司丢失山东增值税专用发票(发票联、抵扣联)各1张,发票代码:3700172130,发票号码:16546215,特此声明。

崔致豪出生医学证明丢失,编号:F370666516,声明作废。

滨州市佳圣农业开发有限公司公章丢失,编码:3723010047920,声明作废。

滨州市佳圣农业开发有限公司财务专用章丢失,编码:3723010047921,声明作废。

滨州市佳圣农业有限公

司魏军涛法人章丢失,声明作废。

博兴县吕艺镇海亮炒鸡店营业执照副本丢失,注册号:371625600311012,声明作废。

山东政通投资担保有限公司营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码,9137162656253635XN,声明作废。

滨州市滨城区博恒电子产品批发中心税务登记证副本丢失,税号:37233019860918375601,声明作废。

山东金帝豪置业有限公司(原山东哈博光电科技有限公司)原哈博光电科技有限公司开户许可证正本丢失,核准号:J4660001454801,声明作废。

山东金帝豪置业有限公司

(原山东哈博光电科技有限公司)原哈博光电科技有限公司机构信用代码证丢失,代码:G10371600100145480V,声明作废。

闫晨皓出生医学证明丢失,编号:O371775046,声明作废。

博兴县城东街道办事处魁峰家纺店营业执照副本丢失,注册号:371625600107006,声明作废。

滨州市二郎商贸有限公司营业执照正本丢失,统一社会信用代码:91371602MA3C42AP9B,声明作废。

山东省阳信美达房地产开发有限公司组织机构代码证正本丢失,代码:05342398-X,声明作废。

## 滨州市地方税务局高新技术产业开发区分局关于税务文书送达的公告

滨高地税公[2018]3号

北京中油畅达石油有限公司山东分公司等22户纳税人:

因你们存在未按规定期限办理纳税申报、缴款等事宜,现根据相关法律规定对你们进行相关涉税文书的公告送达,自即日起满30日,即视为送达。限你们于公告送达之日起15日内携带相关资料前往高新区地税分局办税服务厅办理相关涉税事宜并接受相应处理。如有异议,可自收到通知之日起,六十日内依法向滨州市人民政府申请行政复议或收到通知之日起六个月内依法向人民法院提

起诉讼。详情请登陆市地税局官网,“办税服务”栏目,“通知公告”模块查询,网址: http://binzhou.sdds.gov.cn。高新区地税分局22户纳税人所址:高新区高创中心二楼225室,联系电话:0543-3160072、3160073。办税服务厅地址:高新区高创中心一楼西侧,联系电话:0543-3160110、3160180。

滨州市地方税务局高新技术产业开发区分局  
2018年3月22日